《工程力学》复习题
一、单项选择题
1、以下说法不正确的是(  )。

A．力偶不能与一个力等效，即力偶不能合成为一个力；

B．力偶矩矢是定位矢量；

C．两个力偶，只要其力偶矩矢相等，则它们对刚体的作用等效；

D．力偶中的两力对任意点之矩之和恒等于力偶矩矢，而与矩心位置无关。

2、二力平衡公理适用于 （    ） 

A．任意物体                B．变形体 

C．柔性物体                D． 刚体

3、关于约束说法正确的是（    ）

A．柔体约束为拉力，方向已知        B．柔体约束为压力，方向已知

C．固定铰支座约束反力方向已知      D．可动铰支座约束反力方向已知

4、如下图所示，力偶矩为（    ）
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A．-12.5KN*m      B．12.5KN*m     C．-10KN*m       D．10KN*m

5、下列属于固定端支座特点的是（    ）

A．只能限制构件移动                B．只能限制构件转动

C．不能限制构件移动或者转动        D．能限制构件移动和转动　

6、下图中哪根杆是二力构件（    ）
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A．DE杆
                      B．EC杆

C．AD杆
                      D．无二力杆

7、梁的弯曲正应力（    ）

A．与弯矩成正比    B．与极惯性矩成反比 

C．与扭矩成正比     D．与轴力成正比 

8、虎克定律应用的条件是( )

A.只适用于塑性材料      B.只适用于轴向拉伸

C.应力不超过比例极限    D.应力不超过屈服极限

9、偏心拉伸属于轴向拉伸变形和（    ）的组合变形。

A.剪切变形                              B.平面弯曲变形

C.扭转变形                              D.轴向拉伸变形

10、下列选项中比较容易产生压杆稳定性破坏的是（    ）。

A.粗短杆                             B.细长杆

C.粗长杆                             D.细短杆

11、下列选项中不属于可变作用的是（    ）

A.结构重力                B.人群荷载

C.温度变化引起的荷载      D.水的浮力

12、公路桥梁四种作用效应组合中基本组合指的是（    ）。

A.永久作用设计值效应与可变作用设计值效应的组合                             

B.永久作用设计值效应与可变作用频遇值效应的组合

C.永久作用设计值效应与可变作用准永久值的组合                           

D.以上都不是

13、如下图所示，形心在x轴上的坐标为（    ）[image: image3.jpg]20
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A.20                                B.30

C.40                                D.50

14、弯道桥曲线半径大于多少（    ）可不考虑离心力的作用

A.50m
                   B.100m

C.15m
                   D.250m

15、结构是用来承受荷载的，因此必须保证结构为（    ）

A.任意体系                 B.几何可变体系    

C.瞬变体系                 D.几何不变体系

二、名词解析
1、力矩和力偶

2、点的速度合成定理
3、极限应力和许用应力

4、三力平衡汇交定理

5、胡克定律
三、画受力图
已知支架如图所示，A、B、C处都是铰链连接。在水平杆AD上的D端受到竖直向上的集中力F作用，各杆自重不计，试画出AD杆、BC杆及整个支架的受力图。
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四、轴力计算
杆件受力作用如图所示，己知外力P1=200kN，P2=300kN，P3=150kN，不计该杆件的重力，杆件截面积为A=0.0065m2，材料容许拉应力为[σ拉]=95MPa，容许压应力[σ压]=-150MPa，请完成以下内容。（共20分）
（1）分别计算AB、BC、CD三段内的截面轴力N1、N2、N3。（8分）
（2）分别计算AB、BC、CD三段内的应力。（6分）
（3）分别校核AB、BC、CD三段内的强度。（6分）
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五、求支座反力（每小题10分，共10分）

计算图示梁A、B支座的支座反力
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六、画内力图（每小题15分，共15分）

外伸梁受力如图所示，支座A、B处约束反力分别为RA=30kN(↑)，RB=90kN(↑)，试画出简支梁的剪力图和弯矩图。
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